



Студенты факультета безопасности жизнедеятельности РГПУ им. А. И. Герцена приняли активное участие в Международной молодёжной экологической акции «Чистый берег».

В ПОСЛЕДНИЕ ДЕСЯТИЛЕТИЯ изменение климата стало одной из главных глобальных проблем человечества. Угрозы, вызванные загрязнением окружающей среды и разрушением экосистем, требуют срочных и эффективных мер для их преодоления. Всё большее количество людей по всему миру принимает участие в различных экологических акциях и инициативах с целью защиты природы и устойчивого развития нашей планеты. Герценовцы тоже не остаются в стороне.

ЭКОСОБИТИЕ

Вместе с другими студентами Ксения Гусева, Анастасия Степанова, Кристина Семёнова, Алёна Лобова и Снежана Терешонкова участвовали в очистке берега

острова Котлин от мусора. Акция включала в себя эколого-просветительский квест и лекторий с разнообразными мастер-классами. Заключительным этапом стала уборка территории.

Акция «Чистый берег» стала значимым и масштабным событием в городе, привлекая внимание общественности к проблемам окружающей среды и важности её сохранения. Участники не только внесли свой вклад в улучшение экологической ситуации, но и приобрели ценный опыт работы в команде и осознали важности экологических проблем для будущего поколения. Участие в акции стало важным шагом в направлении просвещения и воспитания экологической ответственности среди молодёжи.

ДЕЛАЕМ ПОЛЕЗНОЕ ДЕЛО

Для Ксении, Анастасии и Кристины участие в экологической акции стало первым опытом, и, как они уверены, не последним. Кто-то, как Алёна, уже делал мир чище: она собирала для переработки пластиковые крышки от бутылок. А вот в практике капитана команды Снежаны было уже более 30 подобных событий — уборка улиц города, парков, скверов и прибрежных территорий.

Всем участникам было весело и интересно, не обошлось без усталости, но они поддерживали друг друга. «Мы все стоим под палящим солнцем, но остались довольными таким времяпрепровождением. Здорово, когда чувствуешь, что можешь

помочь в решении глобальных проблем», — рассказала Снежана Терешонкова. «Впечатления были незабываемые, ведь мы прекрасно понимали, что делаем полезное дело. Было увлекательно проходить квест, где наше объединение смогло ещё сильнее сплотиться, помогая друг другу в разных заданиях. Также было полезно узнать много нового про экологию», — поддержала капитана Анастасия Степанова.

БЛАГОПРИЯТНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ

По мнению студентов, такая активность повышает осведомлённость в области экологических вопросов, а также это прекрасная возможность внести свой вклад в решение проблемы загрязнения окружающей среды, и, конечно же, подобные акции объединяют людей и вдохновляют на новые свершения. Акция проходила в развлекательно-соревновательном формате, что очень оживляло мероприятие. Помимо прочего, такие активности расширяют связи в области экологического волонтерства и дарят новые знакомства.

Участники уверены — такой опыт приносит много пользы, ведь он не только способствует сохранению окружающей среды, но и воспитывает в нас бережное отношение к природе, прививает навыки раздельного сбора мусора и осознанного потребления. Всё это крайне важно для формирования экологической культуры в обществе, которая в современном мире просто необходима. Кристина Семёнова отметила, что опыт участия в экологических акциях повышает экологическую грамотность, развивает практические навыки, формирует экоответственность и чувство общности. Кроме того, улучшаются коммуникативные навыки, предоставляется возможность для личностного развития и осознания,

какое влияние человек оказывает на окружающую среду.

«Я считаю этот опыт полезным, потому что после акции начинаешь задумываться над своим образом жизни: "Что будет, если я сейчас оставлю в лесу или в водоёме пластиковые бутылки?" Делаешь более рациональные поступки относительно окружающей среды», — объяснила Анастасия Степанова.

Для всех студентов экологическое направление показалось очень увлекательным, и они планируют в дальнейшем участвовать в подобных событиях. Также некоторые отметили, что сортируют мусор,

привлечь внимание общественности, повысить осведомлённость и внести вклад в сохранение окружающей среды для будущих поколений. Поэтому каждый из нас должен брать ответственность за сохранение природы на свои плечи и участвовать в экологических акциях, уметь правильно сортировать и утилизировать мусор, чтобы вместе создавать более зелёное и чистое будущее для всех жителей нашего города.

Лучшим призывом тут могут служить слова Алёны Лобовой: «Мне бы хотелось ещё больше проявиться в таком направлении, привлекать друзей. Для того, чтобы поддерживать экологию



дарят вещам вторую жизнь, замещают пластик на экологически безопасные материалы.

ВАЖНО УЧАСТИЕ КАЖДОГО

Несомненно, экологические акции играют важную роль в борьбе за сохранение природы и улучшение экологической ситуации на нашей планете. В Санкт-Петербурге существует множество проблем, таких как загрязнение воздуха, воды и почвы, ухудшение состояния зелёных зон и животного мира. Участие в экологических инициативах помогает

и заботиться об окружающей среде, каждый человек должен начать с себя. Самое главное — помнить, что любой имеет возможность внести свой вклад в сохранение экологии. Мелкие шаги, предпринятые каждым из нас, могут привести к значительным положительным изменениям для нашей планеты. Поэтому следить за собой и своими действиями — это первый шаг к более ответственному отношению к окружающей среде».

■ АНАСТАСИЯ БОНДАРОВА,
всестатный корреспондент «ПВ»



Герценовцы удостоены благодарности Министра просвещения РФ за вклад в просветительскую деятельность. Вручение состоялось в рамках проведения программы «Учитель в сети».

ПРЕДСТАВИТЕЛИ Герценовского университета вошли в сотню участников программы из 47 регионов России — члены Всероссийского сообщества наставников-просветителей. Инициатором программы выступил Всероссийский проект «ТопБЛОГ» при поддержке Минпросвещения России и Мастерской управления «Сенеж».

«Наставники-просветители играют важнейшую роль в формировании образовательной среды, становясь не только учителями, но и лидерами мнений в социальных медиа. Благодаря этому проекту они смогут ещё активнее делиться опытом и эффективными практиками с коллегами, учениками и их родителями», —

подчеркнул Министр просвещения РФ Сергей Кравцов.

Образовательная программа, организованная в Московской области, была направлена на обучение педагогов современным медиатехнологиям, определение задач и принципов просветительской деятельности, а также изучение методов создания качественного образовательного контента и работы с социальными сетями. В ходе обучения участники разработали рекомендации по ведению блогов и эффективному продвижению просветительских инициатив.

Директор Департамента развития систем образования отдельных субъектов Российской Федерации

Ирина Шилкина вручила участникам интенсива благодарственные письма от Министра просвещения за вклад в создание просветительского контента. Начальник отдела событий управления по связям с общественностью Алёна Бочкарева, представляющая Герценовский университет, поделилась своим мнением по поводу важности такого опыта: «Работа построена так, чтобы познакомиться с профессиональным сообществом, перенять лучшие практики и вдохновиться для дальнейшей работы. В нашем случае — давать позитивный образовательный контент в социальных сетях в качестве участников Всероссийского сообщества наставников-просветителей. Важно, что полученные навыки можно применять как для продвижения просветительского контента через развитие личного бренда, так и в профессиональной сфере и при позиционировании Герценовского университета как одного из ведущих педагогических вузов страны».

Проект «Учитель в сети» продемонстрировал, что развитие образовательного контента в интернете — актуальная задача, способствующая укреплению связи между образовательными учреждениями и обществом. Программа предоставляет педагогам уникальные возможности для погружения в мир цифровых платформ и формирования собственного личного бренда.

■ По информации управления по связям с общественностью РГПУ им. А. И. Герцена



Герценовский университет принял участие в информационной поддержке Всероссийского слёта юных туристов 2024. В этом году слёт прошёл в Республике Северная Осетия — Алания в форме пешеходных туристских походов разной категории сложности.

ВСЕРОССИЙСКИЙ СЛЁТ ЮНЫХ ТУРИСТОВ проводится при поддержке Министерства просвещения с 2018 года в рамках реализации задач федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» для популяризации и развития активных форм детско-юношеского туризма.

Юные туристы из 29 регионов России прошли пешеходные маршруты по одному из самых красивых районов Кавказа: Дигорское, Алагирское, Куртатинское, Даргавское, Кобанское ущелья. На фестивальной части слёта им предстояло защитить свои маршруты перед компетентным жюри.

Все походные и фестивальные дни слёта освещал Всероссийский детский туристский пресс-центр при методической поддержке Герценовского университета. Активная работа в составе главной судейской коллегии и помощь в освещении федерального мероприятия осуществлялась сотрудником управления по связям с общественностью Алёной Бочкаревой.

Примечательно, что в работе пресс-центра приняли активное участие юные петербуржцы из туристского клуба «Скиф» под руководством выпускницы РГПУ им. А. И. Герцена Александры Подлевских. Достоинно

себя показала и команда Ленинградской области, несмотря на то, что ребята оказались самыми юными участниками слёта.

В ходе насыщенной программы этого года был успешно проведён конкурс информационной поддержки и определён «Лучший юный корреспондент». Ребята могли проявить свои журналистские качества на протяжении всей программы. Например, в неформальной обстановке задать наводящую вопрос главе региона Сергею Меняйло. Ребята спрашивали о карьерном пути, службе на флоте, семье, о развитии туризма в Северной Осетии. Молодёжь также выразила слова благодарности главе республики и всем жителям региона за гостеприимство.

Юных туристов вдохновило напутствие Министра просвещения России Сергея Кравцова: «За вашими плечами — сотни пройденных километров, перед вами открыты все дороги. Здесь вы освоили новые маршруты, получили новые знания и уникальный опыт, нашли новых друзей. И какие бы сложности ни встречались на пути, пусть каждый из вас сможет достичь намеченной цели. Верьте в себя, не сдавайтесь и идите вперёд. Вам по плечу любые задачи, за вами — будущее!»

■ По материалам пресс-службы Правительства Республики Северная Осетия — Алания и Всероссийского детского туристского пресс-центра